梦网云科技集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2021-2-2

	□特定对象调研 □分析师会议
投资者关	□媒体采访 □业绩说明会
系活动类	□新闻发布会 □路演活动
别	□现场参观
	√其他 (投资者现场交流会)
参与单位	长城基金翁煜平、南方祥瑞李龙增、东吴证券姚久花
名称及人	
员姓名	
时间	2020年2月2日10:00~12:00
地点	广东省深圳市南山区高新中四道龙泰利大厦2层会议室
上市公司	
接待人员	梦网科技副总裁兼董事会秘书朱雯雯女士
姓名	
	一、介绍梦网云科技集团股份有限公司 2020 年经营情况及 2021 年发
	展规划
	2020年度,受上游供应商大幅提价并叠加疫情影响,公司营业总
投资者关	收入约 30.03 亿元,同比下降 6.18%;归属于上市公司股东的净利润
系活动主	约 1. 21 亿元,同比增加 143. 36%;基本每股收益 0. 15 元,同比增加
要内容介	141.67%。云通信板块营业总收入约28.07亿元,同比增加4.79%。在
绍	第四季度公司云短信业务营收及利润贡献明显,同时云短信业务的单
	条毛利额已接近 2019 年同期水平。新业务方面,第四季度富信业务
	量同比增长 385%, 较 2020 年第一季度增长 721%, 增长趋势明显。2020
	年9月发布的终端服务号产品在第四季度即产生业务收益。2020年第



四季度单季度富信、终端服务号、视频云等新业务合计贡献净利润约5500万元。此外,相关快报数据已考虑2019考核年度已达到行权条件所产生的股份支付费用约6000万元,若剔除该影响因素,报告期内公司实现的归属于上市公司股东的净利润为18,057.04万元,同比增长164.94%。

展望 2021 年,公司将以(传统短信+5G 消息+终端服务号)+(视讯云+数字营销)的 3+2 产品体系,在保持传统业务稳定增长的同时,与运营商、终端厂商等生态企业共同拓展新兴技术应用,把握消息体验升级的历史机遇,形成以消息为入口,以涵盖多种通信能力的云平台为依托,实现多媒体化、服务交互为特征的全新信息服务模式,为公司未来快速发展奠定基础。

目前,公司的业绩显示市场正在恢复上行,我们有信心克服困难和挑战,继续扩大市场份额,实现全年营收较大幅度增长的目标。

二、问答环节

问:目前公司 5G 消息部署情况如何?未来 5G 消息是一个怎样的生态?

答:公司面向客户侧做的开发很多已经完成,比如说深圳南山政务、平安科技的早就做好了。公司于 2020 年 12 月也发布了"天慧•5G消息平台",该平台率先把 5G消息、富信(1.0、2.0)、行业短信进行融合,能够帮助合作伙伴降低 5G消息在商业化演进过程中的准入门槛,实现内容多样、互动丰富的富媒体应用效果,这是梦网优秀的研发能力和多年平台运营能力支撑的。运营商 5G消息项目采购公司也是快人一步,包括 100%中标"中移互联网有限公司 2020-2021年消息聚合平台运营支撑"项目,成为中国移动 12 个省份 5G消息 CSP合作伙伴,成功入选中国联通、中国电信的 5G消息 CSP第一批合作伙伴。

在生态方面,由于 5G 消息承载的内容集图片、音频、视频、位置、联系人等多种形式,交互性和信息的释放量成倍提升,基于 5G 消息的交互会需要面向行业客户进行深入和定制化的应用场景开发,这些应用场景和终端交互的形态都需要终端厂商、第三方增值服务商、SDK生产厂商等生态小伙伴的共同参与,生态模式的建立也更加重要。从目前的进展来看,产业链上下游的各个合作伙伴都在加速推动行业进展,服务形态和发展路径正逐渐成熟。

问: 5G 消息在公司内部的定位是怎样的?未来空间有多大?

答:5G 消息赛道是梦网下一个十年重点发力的战场。根据工信部数据,传统短信行业市场空间大概在 400 亿左右,而 5G 消息的到来,有望颠覆当前短消息互动的商业模式,打开数倍的市场空间。从富信 (5G 消息标准版)的数据来看,2020年第四季度富信业务量同比增长 385%,较 2020年第一季度增长 721%,增长趋势明显,这意味着富媒体通信的产品创新和转化效率不断被市场认可。因此我们认为,当下富信的初期版本便能帮助商家低成本引流获客、高触达推广营销。未来随着产品的迭代,以及市场流量稀缺等客观因素,产品的需求空间巨大,5G 消息有望成为商家理想的商务工具。

问:其实 2020 年开始美港股 SaaS 行业都走出了很多牛股,十倍股比比皆是。公司服务号业务与其类似,未来这项业务有什么目标?

答:毫无疑问,数字化服务大势所趋,疫情更是加快了行业发展。我们服务号业务通过建立平台,提供工具帮助商家经营私域流量。商家入驻后,可以在手机负一屏、系统生活服务 APP、华为浏览器、下拉框等公域入口,进行精准营销服务推送,流量曝光。用户在手机上点击后就可以跳转到对应的服务,形成应用场景闭环。从目前的数据来看,该业务增速明显,附加值高,长期成长空间大。公司已经开始加

	大投入力度,深化服务功能,我们会紧密配合终端厂商,在去中心化
	的大环境下,重构用户连接,为客户带来更好的服务。
	问:公司传统短信业务的发展如何?
	答: 2020 年传统短信业务的收入是稳步增长的,由于去年上半年成本
	上升的原因我们放弃了一些无利或微利的订单,到四季度我们的单条
	毛利额已经基本恢复,短信业务营收及利润产生全年度最大的单季度
	贡献。随着疫情逐步恢复,国内市场预计今年会恢复到正常水平,此
	外海外业务由于疫情原因,出海订单较多,前期我们也投资成立梦网
	国际,整体来看,我们对传统业务也充满信心。
附件清单	エ
(如有)	无
日期	2021年2月2日